

“两学一做”学习教育常态化制度化工作

简 报

第 17 期 学习十九大专刊（第 10 期）

中心、医院推进“两学一做”学习教育常态化制度化领导小组

2018 年 1 月 2 日

学党的十九大精神 做工会合格干部 ——医院工会召开 2017 工会干部培训暨先进表彰大会

按照医院党委《关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神实施意见》及各上级工会《关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的通知》等有关要求，为深入学习宣传贯彻党的十九大精神，把医院广大工会干部的思想统一到党的十九大精神上来，把力量凝聚到党的十九大确定的各项任务上来，以党的十九大精神统领推进工会工作，以新时代新作为开创工会工作新气象，医院工会于 12 月 25 日召开了学习宣传贯彻党的十九大精神工会干部培训暨先进表彰大会。

医科院工会办公室主任霍燕南，医院领导、各总支书记、职能部门负责人出席此次会议。会议由医院工会办公室主任郭悦同志主持，共有 130 余名工会干部参加。

医院党委副书记、纪委书记、工会主席王峥同志首先作《学党的十九大精神 做合格的工会干部》培训报告。王峥主席围绕学习领会党的十九大精神、贯彻落实党的十九大精神和工会干部的职责任务要求三个方面对医院工会干部进行了深入培训。她强调，学习党的十九大精神事关党和国家工作全局，事关中国特色社会主义事业长远发展，事关最广大人民最根本利益，因此每位工会干部需要深刻领会党的十九大精神。她指出，十九大报告相关论述与中心、医院事业的发展密切相关，更为中心、医院事业发展指明了前进的方向，我们要在国家卫生计生委党组、医科院党委的正确指导下，结合党的十九大精神，在医院“十三五”规划的基础上，履行“国家队责任”，努力实现由单纯性医疗中心向医学中心转变，在全面深化医改中主动作为，扎实推动习近平总书记重要思想，在卫生领域形成生动实践，深刻领会十九大提出的新论断、新目标、新任务，紧密结合工作实际抓好贯彻落实。

王峥主席结合医院工作，针对如何贯彻落实党的十九大精神提出了八点明确指示：一是要坚持“品质与创新”相结合；二是要坚持预防为主方针；三是要坚持“创新驱动”战略；四是要健全“双轨制”和“综合绩效考评体系”；五是要规范教育培训制度；六是要推进运营精细化管理；七是要聚焦支部、坚强堡垒，持续加强新时代党的建设；八是工会、共青团等群团组织要发挥自身优势，开展各具特色的学习教育活动。

王峥主席再次向工会干部们明确了工会维护、参与、建设、教育的四项基本职能，提出了工会干部的七项主要任务：一是加强组织队伍建设；二是积极推进民主管理；三是依法维护职工权益；四是关心职工、

服务职工；五是促进职工队伍建设；六是丰富医院文化建设；七是建设“职工之家”。此外，王峥主席认为一名合格的工会干部应该具有七大基本素质：第一，自觉维护医院改革发展稳定大局，责任和大局意识要强；第二，思想政治素质过硬，作风正派、坚持原则、办事公道；第三，业务能力强，做职工表率；第四，对工会工作积极、主动、热情，协调能力强，擅做群众工作；第五，及时反映职工意见，关心职工，热心为职工服务；第六，具有创新活力，注重团队合作，活动受益范围广；第七，认真负责，敢于担当，无私奉献。她要求全体工会干部，只有切实履行工会的四项基本职能，才能全面提升职工们的归属感、荣誉感、幸福感和获得感，才能建设一支有理想、有文化、有道德、有纪律的“四有”职工队伍，不忘初心撸袖干，凝心聚力促发展！

随后，审计处副处长、经审委员会委员姜晨同志就《关于加强工会经费收支管理的具体实施办法（试行）》（草案）对工会经费使用的相关规定对工会干部进行了培训。按照中华全国总工会办公厅关于《基层工会经费收支管理办法》、北京市总工会关于落实《中华全国总工会办公厅关于加强基层工会经费收支管理的通知》的实施意见、北京市总工会《关于进一步加强服务职工工作经费保障的意见》，医院工会修订了《关于加强工会经费收支管理的具体实施办法（试行）》（草案）。培训会上，姜晨委员从工会经费收支管理原则、经费收入范围、经费支出范围和标准以及严格控制工会经费开支四个方面对工会干部进行了系统培训，并且强调，要严格执行医院工会“三重一大”事项集体讨论规定，加强对工会经费使用情况的内部会计监督和工会预算执行情况的审查审计监督，依

法接受并主动配合国家审计监督。姜晨委员的讲解为医院各级工会组织下一步更好地为职工服务提供了有据可依的行动指南。

在先进表彰阶段，医院工会副主席周宪梁同志宣读了2016-2017年度各级各项表彰决定，各获奖代表上台领奖。

为保证培训效果，让每位工会干部学有收获，工会办公室印制了“学习宣传贯彻党的十九大精神阜外医院工会干部培训知识问卷”，要求工会干部认真作答。

“收获很大！”这是每一位参加培训会的工会干部共同的感受。此次培训课程安排务实高效，既有医院领导对十九大精神的深入剖析，又有结合工会工作实际的业务讲解，还有帮助大家进一步消化培训内容的知识问答。学员们纷纷表示，通过此次工会干部培训，政治站位更高了，思想认识更深了，理论把握更准了，工作责任更强了，工作干劲更足了，进一步明确了工会工作改革创新的方向和措施。

本次大会是按照医院党委要求，贯彻落实党委精神，要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，工会、共青团等群团组织要发挥自身优势，开展各具特色的学习教育活动。工会发挥自身优势，逐级开展培训。本次大会以全面学习宣传贯彻党的十九大精神为主旨，是一个团结奋进的大会，要求全体工会干部把思想统一到党的十九大精神上来，把力量凝聚到实现党的十九大确定的各项任务上来，推动新时代医院工会工作，团结带领广大职工，以钉钉子的精神做实做细做好各项工作，确保全面完成今年医院确定的各项工作任务，

推动医院全面、协调、可持续发展，展现新作为、形成新气象、再上新台阶！

报：国家卫生计生委推进“两学一做”学习教育常态化制度化领导小组，院校党委推进“两学一做”学习教育常态化制度化领导小组。

发：中心、医院推进“两学一做”学习教育常态化制度化领导小组，党总支，党支部。
